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平成 27 年度 第 1 回能勢町子ども・子育て会議 

～議事録～ 

 

日 時：平成 27 年 7月 22 日(水)10:30～12:00 

会 場：能勢町保健センター２階 多目的室 

出席者： 小島会長・市村副会長・相川委員・伊木委員・大植委員・大成委員・ 

白井委員・東良委員・中澤委員・野上委員・八木委員・和辻委員・ 

        【計 12 名】 

関係機関：池田子ども家庭センター 田村総括主査 

傍聴者：1名 

事務局：健康福祉部 

渡瀬部長・古畑課長・和田所長・垣内係長・西村総括・植村保育士 

教育委員会 瀬川次長 

 

次 第：１．開会 司会：垣内係長 

  

２．議事 議長：小島会長 

（１）能勢町子ども・子育て支援事業計画 平成２６年度の実績について 

（２）子ども・子育て支援事業計画 平成２７年度の事業予定について 

（３）その他 

 

司会 皆さま、おはようございます。本日はお忙しい中、ご出席賜りまし

て、誠にありがとうございます。 

これより、平成 2７年度第１回能勢町子ども・子育て会議を開催さ

せていただきます。 

それでは、早速ですが小島会長より開会にあたり、ご挨拶を頂戴し

たいと思います。よろしくお願いいたします。 

会長 ・あいさつ 

司会 どうもありがとうございました。申し遅れましたがこの会議は公開と

なっておりますので、よろしくお願いいたします。 

・配布資料の確認 

・出席者の自己紹介 

どうもありがとうございました。なお本日は、真下委員、三浦委員、

より欠席のご連絡をいただいておりますのでお願いいたします。 

・事務局の自己紹介 

それでは、案件に移らせていただきたいと思います。ここからの進行

は会長にお願いしたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたしま

す。 

議長 それでは、案件１ 能勢町子ども・子育て支援事業計画 平成２６年

度の実績につきまして、事務局よりご報告をよろしくお願いします。 

 



2 

 

事務局 説明。平成２６年度の実績報告。 

議長 只今実績につきましての報告をいただきました。ご説明いただきまし

たことに関しましてご質問等ございましたら、よろしくお願いいたしま

す。 

委員 ５０ページ①地域子育て支援センターの利用者実績が、見込みよりす

ごく増えています。この実績からすると２７年度の利用者数はもっと増

えるのではないでしょうか？ 

事務局 利用者ののべ人数をカウントしています。親子教室（ピンキールー

ム）・子育て講演会・リフレシュ講座・午後の一般開放に来られている

人数をカウントしました。昨年度よりもイベントへ多くの方が参加いた

だけたことで見込みよりも多くなっています。 

議長 ご理解いただけたと思います。その他ございませんでしょうか？ 

それでは、第２案件 能勢町子ども・子育て支援事業計画 平成２７

年度の事業予定について事務局よりご説明いただきたいと思います。よ

ろしくお願いいたします。 

事務局 説明。子ども・子育て支援事業計画平成２７年度の事業予定報告。 

議長 ありがとうございました。事業予定についてご説明していただきまし

た。ご質問等ございましたらお願いいたします。 

委員 新事業でラジオ体操の普及促進があります。現在、夏休みの子ども達

のラジオ体操は、地域によって取り組んでいないという所もあると認識

しています。現状はどういう感じでしょうか？ 

事務局 取り組んでいる地域と、取り組んでいない地域があります。聞くとこ

ろでは東郷地域ではやっていると聞きますが、能勢町全体ではやってい

ない地域もあると聞いています。B＆G 海洋センターのラジオ体操講習

会の情報では８/１～８/３１までスポーツ推進委員さんが中心になり、

毎日ラジオ体操を行うということでした。能勢町全体普及という部分で

は、各地域でどのような状況になっているかという全体の把握が必要で

す。情報を掴んでいこうと思います。 

議長 私が子どもの時は夏休みにラジオ体操があるのは当たり前でした。今

していない所があると聞いてちょっとビックリしました。朝、早起きす

るというのは良いことですし、全体的にあった方がいいのではないかと

思いますが、皆さんどう思われますか？ 

委員 小学校では、子どもたちが主体になってやっていたり、地域の方がや

っておられる所があります。基本的にはやっていないところが多いので

はないかと思います。その代り勉強会をやっている地域があるのが現状

です。 

委員 中学校は、小さいカードを配ってできるだけ参加しなさいということ

をやっていました。もう１０年前からそれもなくなっています。中学校

の問題として、部活動が中心になってきており、夏休みは試合があった

り、朝早くから練習があります。それによって、ラジオ体操の取り組み

ができていないと思います。 
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議長 以前と違いましてこのような状況になってきているように思います。 

委員 子ども達が参加する・参加しないは自由だと思いますが、開催されて

いなければ参加することもできない。ボランティアの方がやってもいい

と思いますし、募集する機会があれば地域で取り組みやすくなるのでは

ないかと思いますがいかがでしょうか？ 

議長 いろんな場所でラジオ体操をやっていると聞いております。まずはそ

ういう場所に参加していくことによって、意見を広めていければと思い

ます。２８年度の改善に向けて、意見を広めていきラジオ体操が一つの

行事になるようにお声を掛けていただきますようにお願いします。 

他にございませんか？ 

委員 子育て情報パンフレットの作成についてですが、パンフレットだと家

に帰って開いたりしないといけないし、古くなったりするとお聞きしま

した。最近はスマートフォンをお持ちの方が多いので、例えば能勢町の

ホームページに子育て支援の内容があり、それにフォローをしてもらい

タイムリーに今どこで何をやっている等の情報が分かれば、広がりやす

いのではないでしょうか？可能であればお願いします。 

議長 子育て世代の希望です。 

事務局 実際情報を入手するというのは、そういったインターネット等の利用

が多いと思います。できればそういう事もやっていきたいなと考えては

いるのですが、タイムリーに発信していかないといけないので、その体

制作りが難しい面があります。そういうこともあるという話はしていま

すので、できることから始めていき、皆さんのご意見も聞かせていただ

いてやっていきたいと思います。 

議長 子育て世代に対応するご意見をいただきました。 

他に質問はないでしょうか？ 

委員 最終案から文言の変更があるのですが、３７ページの放課後における

さまざまな遊び・学びの機会づくりについて、最終案のところには家庭

教育の支援を図るという文言があったのですが、事業計画にはそれが抜

けていました。何か能勢町らしい家庭教育を踏まえているからこそ入っ

ている文言だと思っていたんですが、この会議の中で何か意図があって

訂正したのか？どういった経緯で訂正したのか？教えていただけると

ありがたいです。 

事務局 家庭教育という文言が最終案から事業計画の中では変わっていると

いうご指摘いただきました。これにつきましては、この会議の場で変更

をした訳ではなくて、事務局のほうで最終見直しをした中で変更をさせ

ていただいた部分になります。 

２８年度から新学校の開校に向けて準備を進めています。その検討の

中で家庭教育というところをどこまで踏み込んでできるかというのが

分からないという所があり、文言の訂正をさせていただきました。新学

校になって良かったと思ってもらえるような取り組みをしていきます

ので、よろしくお願いします。 
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議長 その他にございませんか？ 

ご意見がないようですので、その他につきまして何かございましたら

ご意見をお聞かせください。 

委員 2６年度の実績数値と、２７年度の経過についてお聞きしました。前

回の会議が平成 27年２月の２３日でした。平成２６年度分が３月の末

に終わっているので、２６年度の評価はどのようにされたのか？お聞き

したいです。 

議長 ２６年度の評価ですね。事務局お願いします。 

事務局 平成２６年度につきましては、前計画の能勢町次世代育成支援行動計

画・後期計画に基づき、子育て支援事業を進めてきました。その中で、

２６年度どのように取り組んだかという評価についてかと思います。今

回の会議では２６年度の評価というのを資料としては提供していない

ところです。まだ最終の集計など出来ていないところがあります。事務

局としても、どのような形で評価をしていったらいいのかと思っている

ところです。次世代育成支援行動計画の中でははっきりと評価について

書いていなかったのですが、子ども子育て支援事業計画では、５３ペー

ジに計画の推進について検証改善というようなことを行っていきます

ということを書いています。 

今頂戴した意見で申し訳ないのですが、どのような事をしたら皆様に

評価をしてもらえるのか、どんな資料を提供したら評価していただける

かという事をもしご意見等ございましたら言っていただいて、２回目の

会議の時などに出させていただき、２７年度以降の計画・推進等に改善

を加えるという方法ができるかと思います。 

議長 ありがとうございます。検証しながら評価が即できるものと、長年に

渡らないとできないものといろいろあると思います。現状と事業計画を

いろいろ見ながらご検討くださいまして、事務局からありましたよう

に、どのような評価の仕方をしたら分かるのかという方法がございまし

たら、話し合いが出来ればいいなと思います。よろしいでしょうか？ 

その他ございませんか？ 

委員 これはお願いになります。支援事業計画の３９ページにあります子ど

も浄瑠璃のチラシを作って欲しいと思います。問合せ先、月謝、先生、

どんなことをしているのか？子どもに分かりやすいものがあれば勧誘

活動に使えると思います。チラシを作って頂けたら何十枚もください。 

議長 ということでございます。 

委員 ３９ページに紹介されている子ども浄瑠璃ですが、子ども達も団員と

してたくさん頑張っています。すごいたくさんの方の協力で、今度初め

て能勢町を飛び出し大阪市内の森ノ宮ピロティーホールで講演できる

ことになりました。子どもの自信になると思いますので、一人でも多く

の方に公演を見に行っていただきたいと思います。 

いろいろご報告いただいた中で、ファミリーサポートセンターが２年

連続で利用者０と言うのが印象的でした。今回それを少しでもご利用い
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ただくために、講習会などをするという事で、私たちも身近な方にファ

ミリーサポートセンターというものがあるよという事を広めていきた

いと思います。よろしくお願いします。 

議長 １点は浄瑠璃に関してです。本当に子どもたちが能勢の文化を切り開

いていってくれる大切なものであると思います。勧誘等に使える資料の

お願いです。 

事務局 淨るりシアターの事務局で作るものか？鹿角座として作るものか？

分かりませんので、今日いただいた意見を淨るりシアターの事務局に伝

えるようにします。 

議長 公演については、時間がありましたらお願いします。 

事務局 ８月２８日（金）の１８時半～ 森ノ宮ピロティーホールです。 

議長 もう一つは、ファミリーサポーターについてです。サポーターとして

ご活躍くださるとか、こういうサービスがあるという広報活動をお願い

します。 

その他ございませんでしょうか？ 

ないようですので、事務局からよろしくお願いします。 

事務局 一つ、事務局から情報提供させていただきたいと思います。『子ども

の話を聴き、子どもの力を信じる。』というタイトルの付いたチラシを

配布させていただいています。能勢町人権啓発推進委員協議会それから

豊能地区保護司会が共催で、講演会を開催します。７月２７日月曜日午

後７時半から淨るりシアター小ホールで行います。講師に西川日奈子さ

んをお迎えします。中学校の先生、子育て支援・親支援の活動、地域で

保護司として更生保護活動にも関わり、西淀川子どもセンターを立ち上

げ代表理事をされています。今の子どもたちの現状という事で、お話を

頂くということにしています。お忙しい時間だと思いますけど一人でも

多くの参加をお待ちしておりますので時間がありましたら是非ご参加

をよろしくお願いしたいと思います。 

議長 講演会、ご参加いただきますようお願いします。 

その他ございませんか？ 

事務局 今年度の子ども子育て会議につきましては、全部で３回お願いしたい

と考えております。２回目ですけれども、１１月頃を予定さしていただ

きたいと思っております。日程は先の話になりますので、後日決めさせ

ていただきたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

議長 あと２回予定をされております。日程を事務局の方で調整してくださ

いますようお願いします。 

その他ございませんか？それでは、以上をもちまして平成２７年度第

1 回能勢町子ども子育て会議を終了させていただきます。能勢町に住ん

で、能勢町で子育てをして良かったなと言っていただける方が一人でも

多くできるための会議であると思います。この会議が２回３回ますます

充実しますことをお願いいたしまして、終わりにさせていただきたいと

思います。本日は皆さまご協力ありがとうございました。 
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